

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa-Lunes 29 de Mayo de 1911

Redacción y Administración, Cambios, 2

Núm. 857

Santorial y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

San Fernando III, rey de España, Félix, y m. Basilio y Eumelia.

La misa y oficio divino son de San Fernando, cfr. rito doble, primera clase, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11. Por la tarde á las 7 Santo Rosario.

SEMINARIO.—Misas rezadas á las 6, 6 y 12 y 7.

DOLORES.—Continúan los Trece Martires dedicados al glorioso San Antonio de Padua. A las 7 y 12, misa y ejercicios del Santo, aplicándose por las intenciones de D.ª Antonia Rivas de Figueras.

REPARACION.—Por la mañana á las 5 y 11, misa, á las 6 exposición y misa: á las 7 y 12 misa y reserva. Por la tarde á las 5 Exposición; á las 6 meditación y rosario, y á las 7 reserva.

Mes de María

Catedral y San Blas, á las 7 de la mañana. Sangre, á las 7 de la mañana y 6 y 12 de la tarde. Seminario, á las 7 de la mañana y 6 de la tarde. San Pedro á las 5 de la tarde, San Jaime á las 5 y 12. Ferrerías á las 7 y 12 y Reparación á las 6.

Apostolado de la Oración

Intención general de Mayo aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice

LA RELIGIÓN EN LA

ENSEÑANZA PÚBLICA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús míol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que se deje de proscribir en la enseñanza pública la religión.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Con oraciones y acciones impedir las escuelas sin Dios.

MADRID

DOS CRITERIOS

Para que la prensa y la opinión no se fijasen cuanto convenia que se fijarían, en la interpelación explanada la última tarde en el Senado por el Sr. Sanz Escarín acerca del incremento de la pornografía, hubo de por medio el suceso de la carrera de aviadores París-Madrid, que absorbió la atención ó cuando menos la curiosidad de las gentes. Dejemos á Vedrines venturoso triunfador, recibiendo las más calurosas felicitaciones y dediquemos unas líneas á la susodicha interpelación.

Indiquemos antes de nada que el Senador interpelante, persona respetable, y por todos respetada, hombre competentísimo en la ciencia especial, poco dado á escarceos políticos y refractario á cuanto tenga sabor de intriga de bandera, hizo un discurso admirable.

Lo que él dijo con suma corrección y más que para acusar por lo que se consiente, con el propósito de estimular y dar pie para que se impida, es lo que todos los que andamos por este mundo madrileño y por otros mundos peninsulares nos sabemos de memoria; que la ola verde lo invade todo, los teatros, los cines, los escaparates de ciertos establecimientos, hasta las calles más céntricas por donde necesariamente tienen que transitar las personas decentes; y que á ello, por el daño inmenso que produce en cuanto rebaja, y prostratituye y bestializa al pueblo, moral y físicamente, hay que ponerle por ley, y aunque sólo fuera por razón de higiene, energético remedio.

A este discurso tan prudente y sensato contestó el Sr. Canalejas con cuatro piruetas oratorias, con las que descendió desde las alturas presidenciales á las pistas en que derrochan sus gracias los payasos del circo. Ni por el asunto que se debatía, ni por el lugar, ni por la índole del auditorio, que todos debemos suponer y el jefe del Gobierno creer indiscutiblemente respetable, fue-

ron oportunos aquellos pasajes del discurso del Sr. Canalejas más que donosos grotescos, con los que quiso imitar, sin alcanzarle en ingenio, al más insolente de los diputados radicales.

De lo poco que dijo en serio este poco ó nada formal jefe de Gabinete se deduce, que él considera que la represión de la pornografía es más obra social que de gobierno, que éste, sin inhibirse por completo de colaborar en esa obra poco puede hacer, y poco, sobre todo, podrá alcanzar, mientras que muchos que teóricamente protestan contra la pornografía, prácticamente la ayudan proporcionándole medios para que se sostenga.

Lo cual hasta cierto punto es exacto, porque se ven según cuentan por cines y teatros del género delicuescente, pellejos senatoriales que dan una sensación intermedia entre la lástima y el asco; pero es de advertir, que sobre que no se justifica que por no poner, desgraciadamente, buen número de personas, porque son pecadoras al fin, las obras á la altura de las palabras, se desentienda el gobierno del deber tutelar de impedir la corrupción del pueblo, aquel argumento es totalmente inadmisiblemente esgrimido por el Sr. Canalejas, que en otras cuestiones de carácter social—aún miradas sólo por este lado—ha intervenido ya y se propone intervenir nuevamente para, según él, resolverlas.

¿Qué sucede por ejemplo con las Ordenes religiosas? Sucede que según sus enemigos, se han multiplicado considerablemente, han adquirido extraordinario desarrollo. Si se han multiplicado claro es que ello se debe á que responden al anhelo y á las necesidades de los católicos, con las limosnas de los cuales se mantienen. A la sociedad católica y no al gobierno, correspondería en todo caso disminuir el número de asociaciones religiosas, si por ventura estimase aquella que era excesivo.

Pues bien: tratándose de instituciones que tienen por finalidad la propia perfección ó se consagran al servicio de sus semejantes en hospitales, en escuelas, en sanatorios, en colegios y universidades, el gobierno, con agravia para un derecho natural, el de asociación, condiciona y coarta, como medio para impedirlo, ese derecho; pero cuando se trata de esa ola pornográfica, que todo lo invade, y que se exhibe sin ningún linaje de recatos ni de disimulos donde quiera, el Sr. Canalejas no puede hacer nada ó dice que puede hacer muy poco porque la eliminación de esa plaga corresponde á la sociedad, que la padece por que la tolera. ¿Veis cómo el Sr. Canalejas tiene dos pesos y dos medidas? ¿Veis como su criterio estrecho, irreductible, sectario, cuando se trata del interés de la Iglesia y del derecho de los católicos, se torna amplio, acomodaticio, tolerante, cuando se trata de estampas, publicaciones, cines y teatros puercos? ¿Y es eso la democracia? ¿Pero es que hay empeño en que se crea que la democracia y la decencia son incompatibles?

Miguel Peñasfor.

XXII Congreso Eucarístico Internacional

Varias noticias

En uno de los días del Congreso, se reunirán en Madrid todos los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul, tanto de España como del Extranjero, que se encuentren en la Corte.

Solamente para asistir á la Procesoión del día 29 de Junio, saldrán de Zaragoza dos trenes especiales, para lo cual se están recaudando los 3.200 duros que importará el viaje.

En Salamanca y su Diócesis es grande el entusiasmo que despierta el Congreso, habiendo pueblos en que sus ayuntamientos en pleno se han inscrito como Congresistas. En Casillas se han adherido todos los vecinos.

Hay el proyecto de que estén representados en la Procesoión todos los Seminarios de España, asistiendo los

alumnos con sus típicas becas. Hasta la fecha son más de 300 los que han manifestado su cooperación personal.

Portugal estará representado dignamente por el perseguido Obispo de Beja, que hablará en pública Asamblea.

Uno de los sabios más eminentes de Francia, dará una conferencia sobre los milagros de Lourdes.

Anuncian de Italia que además de las excursiones de congresistas ya conocidas, está organizándose otra muy numerosa en Turin, donde los inscriptos ansían por momentos el de su salida para España.

El Rdm. P. Visitador de la Tercera Orden, ha anunciado á la Junta que serán unos 400 los Terciarios Franciscanos que de Madrid y provincias asistirán á la Procesoión. Los Terciarios de San Sebastián formarán bajo el estandarte del Convento de Fuenterrabía.

La Junta Central ha recibido entre las últimas ofertas gratuitas, la cesión temporal de 69 hoteles, de personas de importante significación social.

Está ya decidido, que asistirán á la Procesoión las cuatro Ordenes Militares, vistiendo sus Caballeros el respectivo uniforme de gran gala.

Además de disponer la Junta de todos los colegios y conventos de Religiosos y Religiosas para hospedaje de los forasteros, los adoradores nocturnos de Madrid recibirán en sus casas á sus hermanos los adoradores de las demás Secciones españolas.

Los adoradores vasco-navarros residentes en Madrid, se han comprometido á alojar perfectamente en sus casas el mayor número posible de adoradores de las Vascongadas y Navarra. Sólo de esta última provincia irán á Madrid unos DOS MIL congresistas.

Todas las Velas Nocturnas de España se preparan á lucir con sus banderas y estandartes.

También se trabaja para que todos los Círculos y Patronatos Católicos españoles tengan su representación en las Asambleas del Congreso y en la Procesoión.

Dice La Semaine Catholique, de Toulouse, que el Congreso Eucarístico Español agitó el entusiasmo de los católicos franceses de Norte á Sur; y son tantos los preparativos que se confía vendrán á España casi todos los Obispos de Francia con millares de católicos.

De las naciones americanas se reciben noticias estupendas. Hasta la fecha se sabe están contratados siete grandes trasatlánticos de diversas compañías de vapores.

Se ha ultimado ya el Programa del Certamen Eucarístico, que en síntesis es como sigue:

Premio de D. Alfonso y D.ª Victoria. Primer accésit.—Premio de sus Altezas D.ª María Teresa y D. Fernando. Segundo accésit.—Premio de D. Carlos y D.ª María Luísa.

Se adjudicarán á las mejores poesías en alabanza del Santísimo Sacramento.

Premio de D.ª María Cristina. Se adjudicará á un «Cancionero Eucarístico».

Premio de la Infanta D.ª Isabel.

Accésit del Cardenal Aguirre, Arzobispo de Toledo.

Se adjudicarán á las biografías de personajes ilustres españoles que se hayan distinguido por la devoción á la Sagrada Eucaristía.

Crónica de Roma

Aires de la Patria

Cuando se está lejos de la patria, se siente una alegría intensa al encontrarnos con cualquier cosa que nos traiga su recuerdo; y mucho más si este recuerdo lo vemos presentarse envuelto en luces de gloria y ser recibido con aplausos. En este sentido la semana última ha sido afortunada para los españoles residentes en la Ciudad Eterna. En la sección de Arte de los periódicos, á los recientes panegíricos á Zuluaga, suceden los de Anglada, otro pintor español cuya sala en el Pabellón internacional se ha abierto. En la Sala Pia función es-

pañola, que con el título nato de «Escenas españolas» tomadas de «la Carmen» del «Barbero de Sevilla» y luego cantos y bailes regionales de España, logró un verdadero lleno de público distinguido con diez liras de entrada. Por los carteles de otros teatros he visto otra cantante española que no sé á que altura llega. De cuando en cuando una funcioncita de los hermanos Quintero, siempre muy aplaudidos del público de Roma. En las corridas de caballos un grupo de oficiales españoles. En el pabellón internacional de la Exposición artística, conciertos del sexteto «Iberia». Y luego el Pabellón español, que desde su altura inaccesible, comienza á escuchar de la gente que pasa allá á lo lejos algunas palabras laudatorias para sus hermosas cresterías, que empiezan á verse libres de andamios.

El sexto «Iberia» lo forman seis muchachos granadinos, con guitarras y mandolinas, que tocan admirablemente. Ya ha estado en Paris, donde á pesar de haber ido completamente á ciegas y sin saber siquiera á que puerta llamar logrando poco á poco ir entrando en los teatros y ser muy aplaudidos. Aquí han venido llamados por el Comisario regio duque de San Pedro para tocar en la Exposición artística; pero una vez introducidos allí se les cayó el alma á los pies al ver las malísimas condiciones en que debían dar sus conciertos. En efecto, en la Sala Central del Pabellón internacional, que es paso para todas las otras salas, y donde por fuerza hay siempre mucho buero, les han puesto seis sillas y un púlpito. La gente que quiere oírles se detiene allí de pié, formándose como á una pandilla de ciegos. Ayer se lamentaban de ello los pobres muchachos é insinuaban timidamente á los mas próximos, que se oía mejor desde lejos; pero no, dadas las malísimas condiciones del sitio, no es posible apreciar desde lejos su música delicada. El auditorio entre el cual abundan mucho los españoles, y que cambia por minutos, los aplaude siempre y los hace repetir alguna vez sobre todo las jotas y la música viva de las regiones de España.

Donde deberían tocar es en el pabellón español y sería una nota más y muy simpática de arte verdaderamente española. Pero el pabellón español aun no está para músicas. Hace tres meses anunciaba que no se podría terminar antes de la segunda quincena de Mayo; y quiera Dios que en esta quincena se inaugure. Ayer tenía esperanza el arquitecto señor Laredo de poder inaugurarlos para el 24; pero gracias que sea para el 30. El trece fué inaugurado el pabellón ruso dejando enteramente solo con sus andamios al pabellón nuestro.

Sin embargo deja ya ver libre de estorbos su fachada suntuosa y fina, viva representación de neto españolismo. Las líneas generales del pabellón están tomadas del palacio de Monterey de Salamanca, que es uno de los más bellos de las antiguas ciudades castellanas. Las torres y todo el ornato de las cresterías son el pabellón español de un tamaño bastante mayor que el del palacio salmantino; el centro de la fachada se inspira en la fachada admirable de la Universidad de Salamanca de la cual se reproduce fielmente el medallón de los Reyes Católicos y la leyenda en griego «Los Reyes para la Universidad y esta para los Reyes». Entrando el pabellón se halla enseguida en el hermoso patio cuya arquitectura recuerda el Instituto ó antiguo «Colegio de estudios menores» también de Salamanca, con apéndices del de la casa de las Conchas. En la fachada se ven también grandes conchas diseminadas por el foro. El patio tiene un alto zócalo de azulejos de Sevilla con castillos y leones y «Plus ultra» y el pavimento es de ladrillo y azulejo combinado produciendo muy buen efecto. En suma, el pabellón resultará muy bonito y muy español, acaso el más bonito de toda la exposición, y esto que no basta que lo digamos nosotros, comienzan ya á decirlo los extranjeros con los comentarios siempre, ya que no reproches de que venga con tantísimo retraso. Ocupa además por rara coincidencia una posición privilegiada, lejos del centro de la Exposición tanto que le tendrán

que hacer una entrada aparte; sobre una especie de barranco ocupa una posición que podrá haber sido de desprecio pero que resulta sin duda la más hermosa. Desde él se contempla el hermoso panorama de las dos exposiciones Artística y Etnográfica encuadradas por fuertes machas de túpida frondosidad, y al fondo las alegres laderas del Monte Mario. En la Exposición Artística falta sólo inaugurar el pabellón español, pero en la Etnografía apenas hay alguno inaugurado. Y en la Industrial de Turin apenas media docena abrieron sus puertas. Consolémonos.

A. XAULIN.

Roma, 20 Mayo 1911.

Ayuntamiento

Sesión del sábado

Después de aprobados el acta de la sesión anterior y muchos expedientes sobre obras, el concejal señor Domingo (D. Manuel) pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de D. Domingo Princep Murrall, ex-concejal de este Ayuntamiento.

El señor Alguero pide que por razón de su mucho trabajo se gratifique al oficial de quintas. El señor Piñana propone se haga lo mismo con otro empleado por idénticas razones.

El señor Domingo (D. Marcelino) propone que las sesiones se celebren á las seis de la tarde de los sábados en lugar de las once de la mañana. Si este cambio de horas tiene por objeto que los obreros puedan asistir para que aplaudan sus mociones, buen chasco se van á llevar, pues D. Marcelino está durmiendo en casi todas las sesiones y no dice esta boca es esta.

El señor Foguet, ni corto ni perezoso, adivinando las buenas intenciones del señor Domingo pide que si se ha de cambiar de hora y día que sean las sesiones á las once de la mañana de los domingos, pues á ellas podrían asistir los labradores tan numerosos en esta ciudad. Después de corto debate, se pone á votación la proposición que es desechada por nueve votos contra la de los dos republicanos, Sres. Piñana y Domingo, que pedían fuese los sábados á las seis de la tarde, y contra la de los señores de Ramón, Foguet y Gamundi, que pedían fuese los domingos.

El señor Foguet ruega al consistorio suplique á la empresa del canal la construcción de muros ó bloques que aislen la descarga del canal del ligajo, para evitar futuras desgracias ya que aquel camino que conduce á la chiquina es ya demas transitado. Así como la construcción de un puente para que no sufra interrupción el camino de sirga.

Habla después de las malísimas condiciones de los carros destinados á la limpieza pública, así como de las horas en que ésta se verifica.

Pide tres pasos, adoquinados: uno á la salida de la Catedral por la parte de Remolinos; otro en la bajada de la calle del Matadero Viejo y otro frente á la iglesia de Santiago.

Después el mismo señor Foguet pide la lectura del acta del 2 de Junio y como el señor Ribás le objetase que podía él mismo dar cuenta del asunto, ahorrando su lectura, dice el Sr. Foguet que en la referida sesión se presentó una proposición suscrita por los señores D. David Piñana, D. Marcelino Domingo y D. Manuel Guarch encaminada á la supresión de los consumos por puertas, en vista de la cual el Ayuntamiento por unanimidad acordó delegar á los dichos señores para que buscaran una fórmula que facilitase dicha supresión. (El señor Marcelino Domingo, oliendo chubasco, había salido del salón).

Ha pasado muy cerca de un año, dice el señor Foguet, y es hora de que se sepa lo que se ha hecho por la ponencia ó comisión nombrada. En el periódico, en los mitines de plazas y teatros, la campaña contra los consumos aumenta cada día, pero la fórmula no aparece por ningún lado, lo cual me hace el mismo efecto que si por ejemplo se gri-

tara mucho contra el tífus diciendo que es malo, que causa muchas víctimas etcétera, etc. y que sin embargo nada se hiciera para evitar tan grave mal.

Dirigiéndose al Sr. Piñana le preguntó: ¿Se ha encontrado la manera de suprimir los consumos?

—El señor Piñana: No. (Ni ganas, decimos nosotros).

—El gobierno tiene aprobado en el Congreso un proyecto, ¿lo acepta la Comisión?

—Entiendo que no es viable.

—Pues ya que no se tiene la fórmula propongo una: la que publicó recientemente EL RESTAURADOR, y con el fin de que se estudie desapasionadamente considero oportuno pase a la ponencia para que tal como está, ó modificada, se lleve a la práctica lo más pronto posible.

Lo cual se aprueba por unanimidad, terminando con esto la sesión, á la que asistieron los señores de Ramón, Domingo (D. Manuel), Casanova, Foguet, Mestres, Gamundí, Costa, Ribás, Piñana y sólo á parte de ella, el señor Domingo (D. Marcelino).

Presidió el Alcalde D. José de Cid.

Nos parece que después de leído el extracto de la sesión, nadie podrá negar que la campaña contra los Consumos, que lleva algún concejal republicano de Tortosa, no pasa de ser una pura farsa.

Fábrica de Ferré

Gaseosas elaboradas con azúcar puro

Próximamente sifones ESTERILIZADOS

TORTOSA

Solemne fiesta

De tal puede titularse la celebrada ayer por las Superiores y alumnas del Colegio de las Hermanas de la Consolación.

El motivo no podía estar más justificado, pues se celebraba la primera comunión de algunos de sus párvulos y varias de sus alumnas.

El altar estaba profusamente adornado con flores y macetas, habiéndose derrochado el buen gusto y la elegancia.

A las siete, como estaba anunciado, celebró la misa nuestro Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, quien pronunció una sentida plática enfervorizando al auditorio.

Además de los niños y niñas de primera Comunión, comulgaron todas las Hermanas y alumnas, las familias de éstas y además muchísimas personas, parientes y amigos de las alumnas del Colegio.

Las Hermanas y algunas de las alumnas mayores cantaron con mucha afinación y buen gusto escogidos motetes, durante la misa y Comunión.

Por la tarde á las 5, se cantó el Trisagio Mariano, y se celebró el ejercicio del Mes de María, pronunciando una bellísima plática de perseverancia el Rdo. don Joaquín Gamundí. Después, la señorita Civera leyó el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, de todos los niños y niñas que por la mañana tomaron la Primera Comunión, distribuyéndose al final del acto estampas muy hermosas.

He aquí los nombres de los niños y niñas de la Primera Comunión:

Señoritos: Antonio Estrany, José Estrany, Ignacio Subirats y Francisco Bensi.

Señoritas: Julia Civera, Rosalía Gassulla, Rosa Fusté, Mercedes Cervera, Mercedes Baró, M.^a Cinta Bensi, Dolores Foguet, M.^a Cinta Colomé, Juana Curto, Mercedes Colomé, Carmen Subirats, María Gas, M.^a Cinta Mulet y María Duart.

A todos estos niños y niñas, por la hermosa fiesta de cuyo recuerdo jamás se olvidarán, por estimarla como el día más grande de su vida, enviamos nuestra afectuosa enhorabuena que haecemos extensiva á todas sus familias.

Reciban, además, las Rdas. Superiores y Hermanas del Colegio de la Consolación, nuestra sincera felicitación por el brillante éxito de la fiesta de ayer

J. FERRER

MÉDICO - CIRUJANO

Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños

PARTOS

CONSULTA: De 10 á 1 y de 4 á 6

Plaza Catedral, n.º 2 pral., 2.º

D. JOSÉ MORENO

En Villarreal falleció el viernes en la paz del Señor, fortalecido con todos los auxilios de la Iglesia y rodeado de su esposa é hijos, nuestro querido amigo el anciano D. José Moreno Manzanet, padre amantísimo de nuestro no menos querido amigo el concejal integrista de aquel Ayuntamiento D. Francisco.

El Sr. Moreno, católico chapado á la antigua, celoso cumplidor de sus deberes religiosos y de sus deberes de padre, baja al sepulcro con la muerte del justo. Su entierro, verificado el sábado por la mañana, fué una manifestación de luto en la que tomaron parte todas las clases sociales de Villarreal.

Descanse en la paz del Señor el virtuoso anciano.

Aunque piadosamente pensando, habrá ya premiado el Señor las virtudes de nuestro amigo, pedimos á nuestros lectores una oración en sufragio de su alma.

Reciba toda su familia, especialmente su hijo nuestro muy estimado amigo D. Francisco, el testimonio de nuestro más sentido pésame en la dolorosa prueba de que el Señor le envía.

R. I. P.

Tomás HOMEDES

MÉDICO-HOMEÓPATA

Ex-médico numerario de los Hospitales homeopáticos de Barcelona

CONSULTA: DE 10 Á 12 Y DE 6 Á 7.

MERCED, 5. PRAL.

TORTOSA

El Aplech de San Feliu

Ayer se celebró en la ermita de la Salud, cerca de San Feliu de Llobregat, un «aplech» tradicionalista, y luego un mitin en aquella población.

A la misma hora celebraba también un mitin la Juventud Radical y al dirigirse los concurrentes á la estación para tomar el tren de Barcelona, los lerrouxistas agredieron á un grupo de carlistas, quienes se defendieron enérgicamente cruzándose entre ambos grupos más de 500 disparos.

De la lucha resultaron cinco muertos y ocho heridos.

Que la agresión partió de los lerrouxistas, á pesar de que éstos pretendan hacer creer lo contrario, lo certifica el lenguaje matonesco que hace días venía usando *El Progreso* de Barcelona.

Véase la muestra: «Todas las violencias han de parecerse pocas cuando de combatir al carlismo se trate, porque representa la página más negra de nuestra Historia, porque alienta todavía merced á la funesta traición de la Solidaridad, porque sus actos presentes no indican cambio de conducta, sino ratificación de la que siguieron siempre, buscando el reinado de las sombras, persiguiendo por el terror nuestra sumisión á principios vetustos é inquisitoriales, impeliendo á las autoridades, mediante campañas de difamación y de escándalo, á meternos en un puño á todos los barceloneses, restringiendo los espectáculos nocturnos para que nos acostemos á las ocho de la noche al sonar el toque de queda. Hay que responder de un modo decisivo á la campaña para impedir que nos gobierne don Dalmacio. Con el carlismo no se discute. Se le persigue, se le caza como animal dañino que invade nuestra sociedad.»

Dirigense enérgicas censuras al Gobernador de Barcelona, por haber permitido que se celebraran simultáneamente dos actos tan opuestos. La agresión era de esperar, en vista de la actitud de los radicales.

El Comité de Defensa Social de Barcelona expidió anoche el siguiente despacho:

«Presidencia Consejo ministros. Madrid.—Si la pública desmoralización no motivara destitución Gobernador civil, la exigirían por razones de humanidad sangrientos sucesos hoy en San Feliu provocados por su injustificada conducta. Por el bien de la provincia la reclama el Comité de Defensa Social.—Por acuerdo de la Junta directiva, el Secretario, CAYETANO PAREJA.

A. OLIVERES

MÉDICO OCUJLISTA

DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARIS

Rosa, 3.

TORTOSA

La peregrinación valenciana

Esta mañana á las 10^{as}, como anunciamos el sábado, ha llegado el primer grupo de la peregrinación valenciana que regresaba de Lourdes.

Componían el tren dieciocho coches de tercera. El número de peregrinos sería de unos ochocientos.

Como el tiempo de que podían disponer los peregrinos del primer tren, era muy poco, llegó á creerse que dejarían de entrar en nuestra ciudad, aunque no á dejado de salir mucha gente á esperarles.

Los peregrinos á pesar de la premura del tiempo han entrado en la ciudad y visitado la Catedral.

En la Capilla de la Cinta profusamente iluminada estaba expuesta la Sagrada Reliquia.

Al salir se han dado muchos vivas á Nuestra Excelsa Patrona.

Para recibir al segundo grupo que ha llegado á las 12 en punto, han salido á la estación el Sr. Alcalde, el Prior y Mayordomo primero de la Real Cofradía de Ntra. Sra. de la Cinta, y un numeroso público en el que estaba representado lo más distinguido de la piedad tortosina.

El segundo tren estaba compuesto de cuatro coches de 1.^a, 7 de 2.^a y 8 de 3.^a, siendo de unos mil el número de peregrinos.

En el coche de la Comisión han tomado asiento el Presidente de la Peregrinación D. Agustín Cervero, Arcediano de Orihuela y otros sacerdotes.

Los demás peregrinos han entrado á pie, habiendo sido recibidos por el público de Tortosa con demostraciones de fraternal cariño.

En la Capilla de la Cinta, el señor Obispo recibía á los peregrinos que han adorado á la Santa Reliquia y han cantado la *Salve* á la Virgen.

En el Presbiterio estaban también los señores Mayordomos y Capilleres de la Real Cofradía, con sus insignias.

Los peregrinos han adquirido muchísimas estampas y medallas de la Virgen de la Cinta.

En la Catedral se ha desbordado el entusiasmo de los concurrentes que han prorrumpido en vivas á la Virgen de la Cinta y á la Virgen de Lourdes.

Los peregrinos después de adorar la Sagrada Reliquia han tenido que marcharse enseguida, habiendo ido á despedirlos á la Estación Comisiones y gran gentío.

Tortosa ha sabido agradecer esta prueba de afecto de sus hermanos, y es de esperar que todos los buenos tortosinos harán cuanto esté de su parte para que actos análogos sean muy solemnes, y gratísimas las impresiones que se lleven de nuestra ciudad cuantos traten de honrarnos con su visita á nuestra Madre.

AVISO IMPORTANTE

—(o)—

En la acreditada Funeraria de Juan Cabanes, calle de Moncada, núm. 10 hallará el público un variado surtido de PERSIANAS de todas clases, á precios sumamente reducidos.

Se componen y repintan las usadas. En la misma Funeraria se encuentran también ataúdes de todas clases, desde las más modestas hasta las más lujosas, así como coronas y otros adornos funerarios.

La casa se encarga de todo lo relativo al servicio de entierros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Calle de Moncada, núm. 10

Nuestros corresponsales

Benicarló

Hermosos han resultado los tres actos que en pocos días, desde el 15 al 25 del actual, aquí se han celebrado con ocasión de recibir por vez primera la Sagrada Comunión los niños de este pueblo.

En el colegio de S. Luis Gonzaga, dirigido por los Hermanos de la Doctrina cristiana, y en la festividad de su fundador S. Juan Bta. de la Salle, cuarenta de sus colegiales (otros tantos comulgaron el día de S. José), convenientemente preparados con tres días de ejercicios por el Rdo. P. Elúsua, franciscano, se consagraron á la Sma. Virgen después de haber recibido en sus infantiles pechos al divino Jesús.

La misa y plática de comunión los dijo el párroco, Dr. D. Ramón Beltrán.

Así mismo en el colegio que dirigen

Dr. CUCALA

MÉDICO CIRUJANO OCUJLISTA

Ojos * Oído * Nariz * Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetuaje (borrar las manchas que afectan el ojo), esclerotomías, tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la estirpación del *saco lagrimal*, triquiasis (pestañas adentro), ectropión (párpado adentro), ectropión (párpado fuera), strabismo por operación de notamía y avance muscular y shtereoscopia, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista.

GRANULACIONES, CURACIÓN PRONTA OPERACIONES SIN DOLORE

Enfermedades de la nariz, tumores, desviación y obstrucciones. Supuraciones, tumores y otros procesos del oído. Tumores, enfermedades de la garganta.

PRECIOS DE OJOS

Primera visita. 2'50 ptas.
Cada cura. 1 »
Ducha ocular. 2 »
Inyecciones. 2 »
Quince curas. 10 »

Oftalmoscopia, oftalmometría y graduación de lentes simple, 5 pesetas.
Operaciones del globo, tumores, fistulas, borrar manchas (tels), enucleaciones, electricidad, lentes combinados, etc.
PRECIOS CONVENCIONALES

ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER @ **MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL**

Todo el material de curación está esterilizado por el autoclave, etc.

Aparatos médicos especiales para reconocimiento

de enfermedades del pulmón y corazón.

Calle de la Lonja (entre Arsenal y río Fbro) **TORTOSA**

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa **PIBERNAT**, de Barcelona.

TALLERES: Parlamento, 9

DESPACHO: Aviñó, 8 y 10

BARCELONA

AGENTE EN TORTOSA: **AUGUSTO ARRAUT**, Platería y

Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5.

(frente á la Farmacia del Dr. Canivell)

las Hermanas de la Consolación, comulgaron también por primera vez el Domingo, 21, dieciocho de sus educandas, que semejaban inocentes palomas por la blancura de sus mantos y por la modestia de sus angelicales rostros.

Entre los que comulgaron se encontraban las niñas Felicinda y Josefa, de diez y ocho años respectivamente, sobrinas del Coadjutor Sr. Bellés, quien habló á los niños antes del momento solemne.

Y por último el día verdaderamente grande fué el de la Ascensión, en el que recibieron también al Señor en el templo parroquial cerca de doscientos, entre niños y niñas.

Fueron también estos preparados con tres días de ejercicios; con pláticas y meditaciones acomodadas á la capacidad de los tiernos oyentes, por los coadjutores, Sres. Lores y Bellés; y en la última ó de Comunión, que la pronunció el Sr. Cura, no se sabe qué admirar más, si la hermosura de pensamientos ó la galanura de la frase.

El presbiterio de nuestro grandioso templo estaba profusamente adornado con abundancia de luces, por los niños regaladas, y de hermosas flores, de la que tanta variedad se encuentra en nuestras huertas y jardines.

¡Verdaderamente será este un día de gratos recuerdos para los niños de Benicarló!

—El mismo domingo, día 21, celebró su fiesta la Asociación Josefina, cuyo Director es D. Felipe Adell, habiendo predicado un magnífico sermón; el doctor D. Manuel Soriano.

L. TALLADA

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en enfermedades del estómago é intestinos.

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8.

Moncada, 34, 2.º TORTOSA

CRONICA

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 29 Mayo

Temperatura máxima de ayer 16,7º tuvo lugar á las 11h. 30m.

Mínima de esta madrugada 13,9º

El barómetro á las 14 de ayer marcaba 759.8mm, y á las 7 de hoy 758.6mm.

El viento reinante fué ayer del E y N durante la noche ha sido del NNE.

NOTA Ayer lluvia durante todo el día: agua caída (desde 8h. de ayer á 8h. de hoy) 40mm.

—Para mañana, á las seis y media de la tarde, han sido convocados á una reunión, que se celebrará en el espacio-salón de «Orfeo Tortosí», los presi-

dentos de todas las entidades principales de la ciudad.

El objeto de la reunión es ponerse de acuerdo todas las fuerzas vivas de Tortosa para estudiar la manera de que resulte la mayor solemnidad posible en el homenaje al ilustre hijo de Tortosa, el insigne musicólogo don Felipe Pedrell.

Tenemos datos de que la reunión estará muy concurrida; asistiendo representación de muchas entidades de la ciudad, pues es grande el entusiasmo que ha despertado entre todas las clases sociales el proyectado homenaje.

Todos los días se reciben de fuera importantes adhesiones.

Hoy mismo hemos tenido ocasión de leer una entusiasta adhesión del Director del Conservatorio de Roma, y promete enviar su colaboración para el álbum del homenaje.

Es, pues, indispensable que Tortosa no se deje vencer en esta competencia de entusiasmo que entre todos los amantes del divino arte ha despertado el homenaje al autor de «Los Pirineos», puesto que la gloria del Maestro ha de redundar en gloria á la ciudad que le sirvió de cuna.

Es éste un imperioso y grato deber, y Tortosa sabrá cumplirlo con creces.

—Ha llegado á esta población el doctor Gal·lian, miembro de los Colegio médicos de Barcelona y Tarragona, médico de la Cruz Roja, especialista en la curación de las enfermedades del Estómago, Pulmones, Matriz y crónicas en general y único representante en España para la venta del *Radiofero* aparato científico y racional de uso externo preparado con emanaciones de Radium para curar infaliblemente todas las enfermedades del aparato respiratorio combatiendo (sin necesidad de tomar ninguna otra medicación) el Asma, la Tos seca ó con expectoración, las Bronquitis crónicas, la Tisis en sus primeros periodos y la dificultad en la respiración, siendo un desinfectante poderoso en los casos de fiebres infecciosas y contagiosas y un profiláctico eficaz para evitar toda clase de catarros pulmonares.

Las personas que deseen consultarle podrán hacerlo hasta el día 31 del corriente mes de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde en la Fonda de Europa.

—Ayer durante todo el día cayó en esta ciudad una copiosa y benéfica lluvia, con gran contento de los agricultores.

Esta mañana ha amanecido con el firmamento completamente despejado, pero luego á vuelta á encapotarse, cayendo á las once y media un chubasco acompañado de truenos, que ha durado poco rato.

A las cinco de esta tarde ha caído un aguacero que ha durado media hora y ha convertido las calles en torrentes.

Gran surtido en papeles pintados, coronas de primera orden, estampas, postales, oleografías y flores artificiales.—Estamperia de Viuda Navarro, Calle de la Rosa, núm. 3, Tortosa.

IMPRENTA

DE LA

ACCION SOCIAL CATOLICA

3-Cambios-3

TORTOSA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á una y varias tintas.

Gran economía en los impresos de propaganda católica.

Esta casa se encarga de la confección de trabajos litográficos per delicados que estos sean.

Para los encargos dirigirse al Administrador de

"EL RESTAURADOR"

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas. Trece viajes anuales, zarmando de Liverpool, y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de la Habana el 30 de cada mes. directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 17, de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros pueblos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba Méjico. Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para esmerados de lujo.

ZAPATERIA Villa de Sitges

Gran surtido de calzado de todas clases para la estación de verano.

Especialidad en la medida. Rosa 10—TORTOSA

Fabrica de sombreros de Luis Trinchet

Especialidad para el Clero Birretes, bonetes y sólidos

Calle Sta. Ana, 9 BARCELONA Sucursal: Conde de Rius 28 TARRAGONA

Representante en TORTOSA Don José Delsors.—Puente de Piedra, 2.

Ramón Barberá Perez

Santa Teresa, 4.—TORTOSA Constructor de pozos artesianos y absorbente. Efectúa sondeos para reconocer el subsuelo de puentes y de toda clase de obras de mampostería. Efectúa también sondeos de grandes diámetros para la colocación de ascensores hidráulicos y ventilaciones de minas.

Se encarga asimismo de toda clase de conducciones y alumbramientos de aguas. Lleva efectuados en este distrito de Tortosa más de 400 sondeos. Esta obra cuenta ya 20 años de existencia.

HOGAR Y ESCUELA

Revista quincenal destinada al fomento de la piedad y del honesto esparcimiento en el seno de las familias.

Se suscribe directamente en la librería de D. P. Sanmartí, Caspe, 2, Barcelona, ó en la Administración de EL RESTAURADOR, Tortosa.

Aviso importante

ANDRÉS CAÑELLAS RECADERO

A los Comerciantes y particulares de Tortosa y su comarca

Si queréis estar bien servidos en los recados, con mucha economía y rapidez no os olvidéis de mi Dirección: Barcelona: Calle Arco de Corominas, 4, (entre Princesa y Boria); Tortosa: Plaza de D. Agustín Querol; Tarragona: Plaza Cedazos, 32, Teléfono 137.

No olvidarse de mi dirección de Barcelona.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor FICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Hé aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: *Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarinados, sycosis, sycosis de la barba, cómeçones, llagas varicosas y exemas varicosas de las piernas.*

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

A caba el señor RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELLET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)
AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Marcial, 33, San Sebastián.
VENTA EN TORTOSA AL POR MAYOR.—Droguería de Herederos de D. Enrique Carpa.

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada á este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestran la necesidad de un Centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curados con la misma vacuna, técnica y eficacia que en Barcelona.

La inoculación debe empezarse después de la mordedura antes de los diez días.

Partos, enfermedades de mujeres y niños.

ANGEL, 16, TORTOSA

LA COLMENA-TIVISA

La acreditada cerería de Fidel Rebull ofrece la mayor garantía en las clases de cirios de cera natural de abejas á causa de obtener esta primera directamente de los colmenares. Además tiene demostrada su probidad en los muchos años que ejerce este oficio.

En las clases esteáricas puede servir á sus parroquianos en iguales ó mejores condiciones que la mayoría de las fabricas de su especie.

Aviso á los colmeneros: En esta fábrica pueden extraer la cera de los panales por su cuenta, con un diez por ciento mas de rendimiento que en otras partes. Se compran ceras.

Depósito de cirios: D. José Vericat.—CALLE DEN CARBÓ

Matias López Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: Madrid y Escorial

Depósitos: Montera, núm. 25, Madrid.—Boteros, núm. 22, Sevilla.—Pla de ce 11 Madeleine, núm. 21, París.—Mantas, núm. 62, Lima.—A. Cristóbal, Buena Aires.—Emilio Lahesa, Tánger.—Ronda San Pedro, núm. 53, Barcelona.—Obrapia, núm. 33, Habana.—Uruguay, núm. 81, Montevideo.—V. Ruiz (Perú), Cerro de Pisco.—J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz de Tenerife.—La Extremaña, Manila.

LATOS

ya sea catarral ó de congestión, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Sea tan rápida y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparecen los LATOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPÉLES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

No bebáis más, este vicio no es mas que nuestra ruina.

Probado el curar la pasión por el vino con este remedio. La pasión por el vino de la bebida pueden ser curada en voluntad. Este remedio inventado, es el único que cura el vicio de beber vino, sin necesidad de ayuno ni de otras dietas. Este remedio es el único que cura el vicio de beber vino, sin necesidad de ayuno ni de otras dietas. Este remedio es el único que cura el vicio de beber vino, sin necesidad de ayuno ni de otras dietas.

Depósitos: EN TORTOSA, Pineda, Vergés, Rom, y D. de la Cruz. AMETLLA, Farmacia Ignacio...